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ΘΕΜΑ:              «Ζημιές από ανεμοθύελλα σε Δήμο Βιάννου» 
 
ΣΧΕΤ:        Η ΠΑΒ 2511/02-09-2020 
                    
Απαντώντας στην παραπάνω Αναφορά που κατέθεσε ο Βουλευτής κ. Β. 
Κεγκέρογλου, σας πληροφορούμε τα εξής: 
 
Όπως προκύπτει από τα στοιχεία του Υποκαταστήματος ΕΛ.Γ.Α., στην δικαιοδοσία 
του οποίου είναι και η ευρύτερη περιοχή  του Δήμου Βιάννου (συμπεριλαμβάνεται 
και η Τ.Κ. Αφρατίου), με αφορμή την ανεμοθύελλα του Ιανουαρίου 2020 
διενεργήθηκαν συνολικές εκτιμήσεις ζημιών σε ελαιοκαλλιέργειες της περιοχής.  
 
Σημειώνεται ότι, σε περιπτώσεις ζημιών από τα καλυπτόμενα ασφαλιστικά ζημιογόνα 
αίτια ή όταν παρατηρείται ομοιογένεια ζημιών ή όταν συντρέχουν άλλοι ειδικοί 
λόγοι, όπως τεχνικές δυσχέρειες διενέργειας έγκαιρων ατομικών εκτιμήσεων ή 
συντόμευση των διαδικασιών, μπορεί με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου του 
ΕΛ.Γ.Α. να διενεργείται συνολική εκτίμηση της ζημιάς κατά είδος καλλιέργειας και 
γεωγραφική ζώνη που πλήγηκε, από τρεις (3) τουλάχιστον γεωπόνους εκτιμητές που 
θα ορίζονται με απόφαση του Προέδρου του ΕΛ.Γ.Α.. 
Η συνολική αυτή εκτίμηση αφορά σε όλα τα αγροτεμάχια της γεωγραφικής ζώνης 
που πλήγηκε κατά είδος καλλιέργειας. Το πόρισμα αυτό γίνεται γνωστό με έγγραφο 
στον Ανταποκριτή, σύμφωνα με όσα ορίζονται στον Κανονισμό και τα οποία 
εφαρμόζονται ανάλογα για να λάβουν γνώση οι ενδιαφερόμενοι ασφαλισμένοι. Το 
πόρισμα της Επιτροπής αυτής δεσμεύει τόσο τον ΕΛ.Γ.Α., όσο και τους 
ασφαλισμένους και είναι οριστικό και τελεσίδικο. 
 
Κατόπιν των ανωτέρω, οι εκτιμήσεις των ζημιών στην ανωτέρω περιοχή 
διενεργήθηκαν συνολικά από τριμελή επιτροπή η οποία και κατέγραψε το εύρος των 
ζημιών, ενημερώνοντας για την διενέργεια των εκτιμήσεων την εν λόγω περιοχή. Από 
το πόρισμα της επιτροπής δεν προκύπτουν αποζημιώσιμα ποσοστά, όχι μόνο για την 
Τ.Κ. Αφρατίου αλλά και για άλλες περιοχές του Δήμου Βιάννου. Οι ζημιές που 
προκλήθηκαν προέρχονται από αίτια μη καλυπτόμενα από τον Κανονισμό 
Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής του ΕΛ.Γ.Α. 
 
Σύμφωνα με τον  Κανονισμό  Ασφάλισης Φυτικής Παραγωγής, καλύπτονται 
ασφαλιστικά και αποζημιώνονται μόνο οι άμεσες ζημιές που προκαλούνται στην 
ηρτημένη παραγωγή των καλλιεργειών, οι οποίες αποδεδειγμένα προκαλούνται από 
τα καλυπτόμενα ασφαλιστικά ζημιογόνα αίτια (χαλάζι, καύσωνας, βροχόπτωση,   
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κ.λ.π.) στη φυτική παραγωγή της καλλιεργητικής περιόδου που συνέβηκε το 
ζημιογόνο αίτιο. Επίσης, δεν καλύπτονται οι ζημιές  που δευτερογενώς οφείλονται 
στα καλυπτόμενα ασφαλιστικά ζημιογόνα αίτια, καθώς και οι ζημιές που 
προξενούνται από άλλα, εκτός από τα καλυπτόμενα ασφαλιστικά ζημιογόνα αίτια, 
ανεξάρτητα αν αυτά προηγούνται, ακολουθούν ή συμβαίνουν ταυτόχρονα με τα 
καλυπτόμενα ασφαλιστικά ζημιογόνα αίτια.  
 
Σημειώνεται ότι, οι εκτιμητές του ΕΛ.Γ.Α. διενεργούν τις εκτιμήσεις σύμφωνα με τον 
Κανονισμό Ασφάλισης του Οργανισμού, τους κανόνες της γεωπονικής επιστήμης και  
των εκτιμητικών εγχειριδίων, αποτέλεσμα εκτιμητικής εμπειρίας 30 χρόνων. Στους 
εκτιμητές δίνονται οδηγίες να είναι αντικειμενικοί και δίκαιοι και τα πορίσματα που 
διατυπώνουν να εκφράζουν με τη μεγαλύτερη δυνατή ακρίβεια την απώλεια 
εισοδήματος των παραγωγών. 
 
Τέλος, επισημαίνεται ότι ο  Οργανισμός, ως ασφαλιστικός Οργανισμός, είναι 
υποχρεωμένος να τηρήσει την κείμενη νομοθεσία και να ενεργεί σύμφωνα με αυτήν 
και σε συνάρτηση με τους κανόνες της επιστήμης, προσφέροντας υπηρεσίες 
κοινωνικής ασφάλισης σύμφωνα πάντοτε με τα οριζόμενα των Κανονισμών του.   
 
    Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
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